



4. 2. 2020

Snížení spotřeby energie v budovách

Od 2. března bude možné podávat žádosti o podporu ve výzvě č. 146 v rámci operačního programu Životní prostředí. Cílem výzvy je snížit konečnou spotřebu energie a spotřebu neobnovitelné primární energie prostřednictvím využití lokálních obnovitelných zdrojů ve veřejných budovách. Dotace budou moci být čerpány na celkové nebo dílčí energeticky úsporné renovace veřejných budov, včetně projektů realizovaných metodou EPC, na výměny zdrojů tepla využívajících fosilní paliva nebo elektrickou energii za účinné zdroje využívající biomasu, tepelná čerpadla, kondenzační kotle na zemní plyn nebo fotovoltaický systém.

Celková alokace ve výzvě je 2,5 mld. Kč, příjem a hodnocení žádostí bude probíhat průběžně. Žádosti je možné zasílat do 2. března 2021. Podrobné informace k výzvě najdete [zde](#).

Adaptterra Awards startuje

Nadace Partnerství spolu s hlavním městem Prahou vyhláší druhý ročník soutěže *Adaptterra Awards*. V soutěži jsou oceňovány inspirativní projekty, které pomáhají přizpůsobit města, domy a krajinu změnám klimatu. Současně také vzniká unikátní databáze příkladů adaptačních opatření, z níž mohou čerpat další zájemci o realizaci podobných projektů.

Vítěze v hlavních soutěžních kategoriích vybírá odborná porota, veřejnosti je umožněno online hlasování na webu. Projekt s nejvyšším počtem hlasů získá cenu sympatie. Přihlašovat projekty mohou jednotlivci, spolky, municipality, školy, firmy a další typy subjektů. Podrobné informace najdete [zde](#).



Pochlubte se mobiliářem

Společnost ABF vyhlásila 17. ročník soutěže *Duhový paprsek*, ve které odborná porota posuzuje reklamní poutače, vývěsní štíty, orientační systémy a označení provozoven. Jednou ze soutěžních kategorií je také *městský mobiliář*. Přihlásit do ní lze vybavení veřejných prostor, které je nejen funkční, ale zároveň zvyšuje estetickou hodnotu daného místa a vytváří příjemné prostředí pro uživatele. Uzávěrka pro příjem přihlášek je 5. března, podrobná pravidla soutěže naleznete [zde](#).

V únorovém vydání tištěného měsíčníku PRO města a obce, které právě v těchto dnech vychází, se můžete těšit na:

■ Rozhovor s ředitelem Národní sportovní agentury Milanem Hniličkou

■ Téma měsíce věnované nakládání s odpady

■ Příklad úspěšně zvládnuté revitalizace zeleně v Chorušicích

■ Článek o využití transparentního účtu při odpovědném zadávání zakázek

■ Náměty z měst přátelských seniorům

■ Zamyšlení nad úlohou bikesharingu

■ Upozornění na povinnost dodržovat autorské právo při architektonických soutěžích

Předplatit tištěný měsíčník PRO města a obce můžete na adrese:
www.promestaaobce.cz/
[#predplatne](https://twitter.com/promestaaobce)



NOVELA LESNÍHO ZÁKONA

12.3. 2020 | 09:00 - 15:00

KC ČSVTS, NOVOTNÉHO LÁVKA 5, PRAHA 1



Foto: Marek Olbrzymek

Podpořte borovici od vírské přehrady

Borovice, která roste na skalním ostrohu vyčnívající nad hladinu přehrady Vír na Vysočině, bude letos zastupovat Českou republiku v mezinárodní anketě *Evropský strom roku*. Tento strom připomínající tvarem vzrostlou bonsaj je zároveň vzpomínkou na obec Chudobín, která v 50. letech minulého století musela ustoupit budování přehrady a jejíž 143 obyvatel bylo nuceno navždy opustit své domovy. Silný příběh, který vynesl borovici na první místo v české části ankety, by mohl zaujmout i v mezinárodním klání, věří její přihlašovatelé. Zároveň žádají tuzemské milovníky stromů, aby neváhali a na webu soutěže podpořili českého zástupce svými hlasy. Internetové hlasování je otevřené až do 29. února a stránku s šestnácti soutěžícími stromy najdete [zde](#). ●

Kam s odpady

Zakladatelé akce *Uklidme Česko* vytvořili novou webovou aplikaci s názvem *Kam s ním?* Uživatelé s její pomocí snadno najdou místa, kam mohou ve svém nejbližším okolí odkládat různé druhy odpadů. Aplikace obsahuje také provozní doby sběrných středisek či míst zpětného odběru a je v ní zabudována i funkce navigace. V současné době je zde zaznamenáno více než 35 000 odběrných míst v celé ČR a průběžně přibývají další. Tohoto užitečného pomocníka pro ekologické a legální zbavování se odpadu naleznete [zde](#). ●



Na podporu malých prodejen

Ministerstvo průmyslu a obchodu ve spolupráci s Asociací krajů připravuje program podpory malých prodejen v obcích do 500 obyvatel. Dotace na jednu prodejnu má činit 10 až 20 tis. Kč měsíčně a na jejím financování se mají podílet kraje spolu s ministerstvem. Žadatelé o dotaci budou pravděpodobně obce, které pak peníze přerozdělí konkrétním prodejnám. ●



10 let evropských stromů roku

Mezinárodní soutěžní anketa *Evropský strom roku* letos vstoupila do 10. ročníku. Na oslavu tohoto jubilea vytvořili její organizátoři microsite se shrnutím všech deseti ročníků. Prohlédnout si historii soutěže a pokochat se fotografiemi majestátních stromů z různých koutů Evropy můžete [zde](#). ●

Konference pro úředníky samospráv

Studio Axis pořádá zajímavé odborné konference akreditované pro vzdělávání úředníků veřejné samosprávy. Ve dnech 17. a 18. února se v Praze uskuteční konference s názvem *Obnova památek 2020 – Sgrafito*. Součástí programu bude i výstava s prezentacemi specializovaných firem a exkurze po významných pražských památkách. Při platbě do 21. února získají účastníci odbornou publikaci k tématu konference zdarma. Ve dnech 1. a 2. dubna proběhne konference s názvem *Podzemní vody ve vodárenské praxi*. Místem konání bude Rychnov nad Kněžnou a hlavním tématem se stanou standardy vodárenských jímacích objektů a ochrany jímáné vody. Uzávěrka přihlášek pro posluchače a firemní prezentace je 9. března. Podrobné informace a online přihlášky k oběma konferencím najdete [zde](#). ●

Jak správně měřit teplo

Odborný seminář s názvem *Měření tepla a teplé vody* se bude konat 12. února v Pardubicích. Pořádá ho společnost ADTT a účastníci se na něm seznámí s povinnostmi dodavatelů tepla v oblasti měření tepelné energie. Hovořit se bude o předpisech, které upravují postupy měření a využití výsledků, o různých typech měřidel a technologiích pro měření i o metodách zpracování výsledků měření a rozúčtování spotřeby tepla na jednotlivé odběratele. Představeny budou také moderní digitální nástroje, které usnadňují jak vlastní měření, tak i další zpracování zjištěných hodnot. Podrobné informace o programu a přihlašovací formulář najdete [zde](#). ●

ISSS



20.-21.4.20
Hradec Králové
Kongresové centrum Aldis



Středočeský kraj participuje

Od 1. února je v provozu nová webová stránka participativního rozpočtu Středočeského kraje. Občané na ní mohou podávat návrhy projektů, které by chtěli podpořit z krajské dotace. Území kraje je rozdělené na jednotlivé ORP a pro každou z nich je vyčleněna konkrétní finanční částka. Přihlášené projekty budou představeny a posouzeny na veřejných setkáních s občany a následně lidé sami prostřednictvím internetového hlasování rozhodnou, které z nich se budou realizovat. První výsledky by měly být viditelné ještě letos. Web s participativním rozpočtem včetně veškerých pravidel je k dispozici [zde](#). ●

Autorská práva jednoduše

Sdružení místních samospráv ČR (SMS) uzavřelo dohodu s kolektivními správci autorských práv OSA a Intergram, která umožní jednoduché vypořádání autorských práv členskými obcemi a jejich příspěvkovými organizacím při pořádání kulturních a společenských akcí. SMS bude spravovat systém paušálního vypořádání autorských práv, z něhož si obce budou moci vybírat balíčky licencí podle aktuálních potřeb. Platbou za tento balíček bude užití hudby vypořádáno za všechny kolektivní správce, obce už nebudou muset hlásit počet návštěvníků ani to, zda je na akci vybíráno vstupné. Oproti běžným sazebníkům navíc získají obce a neziskové spolky výrazné slevy. ●

Konference Město budoucnosti

Mezinárodní konference s názvem *Future City 2020* se uskuteční 22. a 23. dubna v Praze. Mottem akce je *Budujeme infrastrukturu 21. století – technologie pracující pro člověka, inteligentní, vzájemně propojenou, bezpečnou a resilientní*. Hlavními tématy jednání a prezentací budou propojené systémy měst a obcí i regionů prostřednictvím moderní infrastruktury. Cílem konference je zaměřit se na aktuální témata, která se dotýkají nejenom současné doby, ale směřují i do budoucnosti. Těmi budou např. hospodaření s vodou, energetika a chytré sítě, zpracování odpadů, internet věcí, technologie pro přenos, zpracování a ukládání dat, robotizace a autonomní systémy. Vedle českých přednášejících vystoupí na konferenci také odborníci z Izraele, Ománu, Pákistánu, Vietnamu, Běloruska, Estonska, Kazachstánu, Uzbekistánu, Číny, Ruska, USA, Velké Británie, Srbska, Černé Hory a států Evropské unie. Podrobné informace k programu budou průběžně zveřejňovány [zde](#). ●



Přeměna odpadů na zdroje

Ministerstvo průmyslu a obchodu s agenturou CzechInvest vyhlásilo již čtvrtý ročník soutěže *Přeměna odpadů na zdroje*. V ní se oceňují projekty a nápady, které zodpovědně a udržitelně využívají zdroje. Cílem soutěže je nejen osvěta, ale také prezentace dobré praxe českých firem, které v oběhovém hospodářství našly podnikatelskou příležitost. Soutěží se v sedmi kategoriích určených pro výrobní podniky a firmy, stavební společnosti, organizace veřejné správy (obce, města, kraje apod.), žáky a studenty všech typů škol (VŠ, SŠ, ZŠ) a další subjekty. V letošním ročníku je nově zařazena kategorie *cirkulární počin*, která je určena pro nápady směřující k podpoře oběhového hospodářství v ČR. Do soutěže se lze přihlásit do 15. dubna, po uzavěrci odborná porota vyhodnotí pět nejlepších projektů z každé kategorie. Přihlášky a pravidla soutěže najdete [zde](#). ●

Postavte venkovní fitpark
Přispějeme vám!

Dotací akce až 55%
na váš záměr.

[Zjistit více](#)

COLME X

Železnice se modernizuje

Správa železnic v letošním roce plánuje realizaci více než 75 investičních akcí, díky kterým se urychlí a zefektivní železniční doprava, zvýší bezpečnost na železničních přejezdech a zlepší stav a vybavenost nádražních budov. Náklady na tyto akce převyšují 30 mil. Kč. Výluky, které jsou se stavbami na



železnici spojeny, hodlá Správa železnic projednávat v dostatečném předstihu se všemi dopravci v daném území, aby se minimalizovaly komplikace pro cestující. ●

Kdo loni šlápl vedle

Sdružení místních samospráv (SMS) upozornilo na počiny, které samosprávám v loňském roce nejvíce zkomplikovaly život. V anketě nazvané *Přešlap roku 2019* získalo nejvíce hlasů Ministerstvo pro místní rozvoj za způsob, jakým projednalo rekodifikaci stavebního zákona. Na druhém místě skončila ministryně financí Alena Schillerová za svůj výrok o zvyšování daně z nemovitostí jakožto zajištění dodatečných příjmů obcí, třetí příčku obsadilo Ministerstvo vnitra za novelu zákona o obcích.

„Věříme, že výsledky ankety zafungují nejen jako jisté popíchnutí, ale také jako užitečná zpětná vazba, impulz pro přehodnocení konkrétních rozhodnutí nebo způsobu uvažování o určitých věcech,“ uvedl při vyhlášení cen první místopředseda SMS Jan Sedláček. Podrobné výsledky ankety najdete [zde](#). ●

Vzor pro smlouvu s provozovatelem vodohospodářské infrastruktury

Státní fond životního prostředí (SFŽP) apeluje na žadatele v rámci operačního programu Životní prostředí i národního programu Životní prostředí, aby nepodcenili čas nezbytný pro přípravu řádného výběrového řízení na provozovatele vodohospodářské infrastruktury a počítali s tím, že se kompletní dokumentace předkládá ještě k umožnění ex ante kontroly. Pokud je u projektu stanoven termín zahájení provozování nově vysoutěženým provozovatelem od 1. 1. 2021, je žádoucí předložit komplexní dokumentaci na SFŽP ČR k ex ante posouzení již v 1. čtvrtletí roku 2020. Na pomoc žadatelům vytvořil SFŽP vzorová smluvní ujednání, která obsahují všechny požadované podmínky a jimiž je možné se inspirovat. Tato vzorová ujednání je možné získat [zde](#). ●

Sport ve městech a obcích

Další z webinářů Národní sítě Zdravých měst se tentokrát zaměří na téma *Strategie pohybu a sportu ve městech*. Účastníci se dozvědí, jak mohou města koncepčně podporovat sport, proč a jak zpracovávat strategii pohybu a sportu a seznámí se s příklady dobré praxe. Webinář se bude konat 7. února od 10:00 hod., jeho průběh bude interaktivní, účastníci budou mít možnost reagovat a vznášet dotazy. Lektory webináře budou odborníci z Univerzity Palackého v Olomouci v čele se Zdeňkem Hamříkem z katedry rekreologie. Připojit k webináři se můžete prostřednictvím youtube kanálu [zde](#). ●



Kraje chtějí změnu v RUD

Na základě iniciativy Středočeského kraje začala svou činnost pracovní skupina Asociace krajů, jejímž úkolem je projednat a připravit návrh novely zákona o rozpočtovém určení daní (RUD). Cílem je upravit současně platný zákon tak, aby odrazil změny, k nimž došlo za 10 let od jeho schválení. Mezi ty nejzásadnější patří přírůstky a úbytky obyvatel. Dnes již některé kraje zajišťují služby pro výrazně odlišný počet obyvatel než před 10 lety, způsob rozdělení celkové finanční částky mezi jednotlivé kraje se však nezměnil. Spolu s RUD by měla pracovní skupina projednat i další druhy krajských příjmů, mezi něž patří např. státní či evropské dotace, příspěvky na sociální služby, na školství apod. Jednotlivé kraje by nejprve měly připravit své náměty, co a jakým způsobem by chtěly na systému financování změnit, a pracovní skupina následně vybere a rozpracuje ty, u kterých se podaří dospět k široké shodě. Společný návrh pak bude předložen vládě a Poslanecké sněmovně. ●



Studenti se učí prezentovat

Studentský spolek Student Cyber Games společně s Ekonomicko-správní fakultou Masarykovy univerzity (ESF) vyhlásil jedenáctý ročník soutěže *Prezentiáda*. Tato soutěž v prezentačních dovednostech pro žáky základních a středních škol v České republice a na Slovensku si klade za cíl rozvíjet u mládeže prezentační schopnosti a naučit děti novým dovednostem hravou formou. Do soutěže se mohou zapojit žáci druhého stupně základních škol, odpovídajících ročníků víceletých gymnázií a studenti středních škol. Přihlášky do soutěže je třeba zaslat do 20. března. Na začátku dubna pak proběhnou krajská kola, jejichž vítězové postoupí do finále. Finále se uskuteční 23. a 24. dubna v Brně. Veškeré podrobnosti a pravidla soutěže naleznete [zde](#). ●

AKTUÁLNÍ INFORMACE PRO ZASTUPITELE A ÚŘEDNÍKY

Lidé na radnici se nemohou vždy dokonale orientovat ve všech oborech a mnohé situace řeší doslova „za pochodu“. Abychom Vám život trochu ulehčili, máme pro Vás měsíčník PRO města a obce s radami a informacemi, příklady dobré i špatné praxe a inspirativními projekty z Česka i ze zahraničí.

Měsíčník vychází jak v papírové tištěné verzi, tak také v elektronické podobě určené ke čtení na tabletech a dalších mobilních zařízeních. Elektronická verze je oproti tištěné cenově zvýhodněna, objednat je možné i kombinované předplatné.

Součástí předplatného měsíčníku je elektronický zpravodaj – Newsletter ProMO, který vychází dvakrát měsíčně, a zvýhodněná nabídka řady konferencí a workshopů pořádaných naší společností a našimi obchodními partnery.

PŘEDPLATNÉ STANDARD

12 vydání
tištěného měsíčníku
za **1 300 Kč včetně DPH**
nebo
12 vydání
elektronické verze
za **990 Kč včetně DPH**

PŘEDPLATNÉ KOMBI

12 vydání
tištěného měsíčníku
+ **12 vydání**
elektronické verze
za **1 990 Kč včetně DPH**

Při objednání
2 předplatných
na stejnou doručovací
adresu získáte
**třetí výtisk
ZDARMA**



Objednávejte na
www.promestaaoobce.eu/#predplatne
nebo na predplatne@promestaaoobce.eu